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A betes vitlás 
Valamikor a Balkán volt Európa viharfészke. A 

tavasztól, mely életre keltette az alvó földet, rettegtek 

a diplomaták, mert minden tavasszal hol itt, hol ott 
lobbant fel a csóva a Balkanon és soha sem lehetett 
tucni, hogy csupán egy két koponya szakad-e be, csu- 
pán néhány falu borul-e tüzbe s nem csap-e át a láng 
az egész világra? Ma az egész Európa vihartészek s a 

Balkánon még csönd van. 
a vak, vagy a végleg elvakult nem látja, 

hogy mindenütt baj van. Angol bányász-sztrájk, lengyel 
forradalom, a lira és a frank zuhanása, gazdasági, kor- 
mány- és alkotmányválságok csak kisérő jelenségei annak, 
hogy a szervezet beteg s a betegség okai mélyebben 
vannak. semhogy egy kis felszines operáció meghoz- 

natná a gyógyulást. 
Kiélte-e vajjon már ez a világrend magát, hogy 

annyi jelét mutatja annak, hogy az elmulás fele közele- 
dik ? Csakugyan ott vagyunk-e a nyugati kultura pusz- 
tulásánál? Beszédes jelek azt mutatják, hogy a pesszim- 
izmusnak van igaza, elkövetkezőben van az általános 
kataklizma, amelyből senki sem tudja, hogy mi alakul 
ki. És mégis minden meggondolás ellene mond ennek 
a sötét jóslatnak. A természettudomány megállapítása 
szerint az pusztul el, ami hivatását már betöltötte, vagy 
ami hivatásának betöltésére képtelen. Ez a mai kultura, 

az a társadalmi- és világrend, amelyben élünk, még 
sokkal Malalabb, hiszen mindössze alig pár ezer éves, 
semhogy kiélhette volna magát. Még eddig sem jutott 
el, hogy mindenki számára biztosította volna a törvények 

uralmát, azt a szabadságot, amelyet az jelent, hogy a 
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mindenkire egyformán érvényes törvény kötelez. Pár 
évezred a világ képének ktalakulásában nem nagy idő, 
hiszen annyi idő alatt még egy folyam sem tud uj 
medret vájni magának, még egy hegyláncból sem lesz 
rónaság, az emberi lélek sem tudott még az őserdő 

lakójának lelkéből krisztusivá változni. 
A betegség megvau, a kisérő szirmptómák eltagad- 

hatatlanok, de minden életösztönünk tiltakozik az ellen, 

hogy a baj halálos. Európa népeinek élni akarása mégis 
csak le fogja majd küzdeni azokat a veszedelmeket, 

amelyeket a multak szörnyü bünei és az elavult tradi- 
ciók végzetes hatalma jelent. A forradalmakat, a nagy 

válságokat közvetlenül mindig olyan idő követt, amely 
sokkal rosszabb sorsot jelent a benne élők számára, 
mint aminő a forradalom előtt volt. De a reakció min 
den napja s minden éve sietteti a reakció halálát. A 
háboru a világra a gyülöletnek és a gonoszságnak iszan- 
ját boritotta. Haáboru után elnyomatás, fasizmus és 
bolsevizmus szakadt ránk. De a szervezet, amely élni 
akar, nem tud ezekbe belenyugodni s ha lassan is, 
mégis tünedezik már a tavasz, minden válság, minden 
krizis a gyógyulást segiti. S a kuliura pusztulása helyett 
meg kell születni az igazi kulturának, a törvények bizte- 
sitotta egyenlő szabadságnak, a jog föltétlen tiszte 

nek: az arany középut aranykorszakának. 

Kalotaszegnek nem kell a 
Magyar Párt 

A Magyar Párt kebelében lévő elégedetlenséget 
semmi sem jellemzi jobban, mint azok a kilépések és 
kivállások, amelyekről napról-napra olvashatunk az ösz- 
szes lapokban. Az elmult héten az eddigi kilépéseknél 
is jelentősebb dolog történt. A kalotaszegi csoport je- 
lentette be, hogy kilép a jelenlegzi magyar pártból, 
mert az nem képviseli az iparosság, kereskedők, kis- 
gazdák, töldmüvesek és munkások érdekelt. A kilépés- 
ről a csoport a következőket írja a magyar néphez in- 

tézett kiáltványában: 
„Öt esztendő óta minden alkalommal követeltük, 

hogy a Magyar Párt központi vezetőségében legyen 

képviselve minden magyar népréteg a maga fajtáju 
emberekkel, — legyen a vezetőségben nemcsak mág- 
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nás, nagybirtokos mellett mutatóba egy-egy gyáros, 
nagykereskedő, ügyvéd és pap, de legyen ott a föld- 
mives, a kisiparos, a kiskereskedő, a tanitó, a kishiva- 

talnok is. 
Öt esztendő minden munkája és háborusága si- 

kertelen volt: a központi Pártvezetőségben még szem- 
szurásból sincsen népünk emliített osztályainak kép- 

viselője! 
A most lezejtott választások előtt nyomatékosan 

követeltük irásban és szóban is a Központi vezetőség- 
től, hogy a 28 magyar képviselő és szenátorjelölt kö- 
zül legalább hármat jelöljön a kisgazdaosztály, egyet a 
kisiparosok es egyet a kereskedőosztály köréből. 

Erre a követelésünkre a vezetőség nem hederi- 

tett: neki paraszt, munkás és iparos nem kell képviselőnek. 
Jó idelg biztunk benne, hogy a Magyar Párt ve- 

zetőségében győzni tog a jobb belátás és diadalra jut 
a népi érdekeknek megfelelő helyesebb irány,. Épen 
azért nem vállaltuk az ellenzéki pártok által néhányunk- 

nak kinált képviselői és megyei tanácsosi jelöltségeket 
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sem és épen ezért nem hoztuk nyilvánosságra elégü- 
letlenségünket a választások előtt és alatt, mert nem 
akartuk a magyarság egységét ilyen lépésünkkel meg- 
zavarni ép a választások idején. Azonban a pohár most 
már betelt. Meggyőződésünk es lelklismeretünk uiltja, 
hogy a Magyar Párt mal vezetőségével továbbra is 

vállaljuk a közösséget. Egyéni hiuságok, személyes önző 
Okok nem vezettek és nem vezetnek. Kiléptünk a párt- 
ból, mert hitünk, tudásunk és becsületünk parancsolja, 
hogy megmaradjunk ezután is, mint öt esztendőn át 
mindig, a tisztes demokrácia utján, mivel népünk és 
minden népek lelki és anyagi emelkedésének ez az 
egyetlen utja. Erre tanit a Mult, erre mutat a jövől 

Bánffihunyad, 1926. junius hó. 
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Az erdélyi retormátus egyház tisztalelkü és művész 

gondolkozásu püspökét Dr. Makkal Sándort az elmult 
vasárnap iktatták be, püspöki méltóságának székhelyén 
Kolozsváron. Az ez alkalommal összegyült közgyülés 
előtt az uj retormátus püspök hosszabb programbeszé- 
det tartott, amely alkalommal kitért a jövő nemzedékre 

Is és a következőket mondta : 
Imádságos gondomat és munkámat fogja Isten 

segedelmével képezni azojmak a módoknak megterem- 
tése és alkalmazása, amelyek a már áldozatos munká- 
ban égő jelenlegi státus folytonos lelkl táplálását eszkö- 
zöltetik s amelyeket boldogult nagy elődeim már oly 

Beiktatták az ui református püspököt 
biztató sikerrel kezdeményezett. De ezeken tul szemelm 
most a jövendő nemzedék felé fordulnak s 

a jövőért aggodó lélek teljeségéből 
emlitem fel, remegve a felelőség sulya 
alatt a lelkészképzés é lés, a tanitó- 
és tanarnevelés és óriási fontosságu 
és sürgösen megoldandó kérdéseit. 
A pásztorl szeretet aktivvá tétele érdekében a 

theologusok munkáját olyan életrendbe kell illeszteni. 
amely a szeretetből való szolgálat alapján nyugodva, 
az intézetet egy önmagát épitő, fentartó és kormányzó 
mintagyülekezetté kovácsolja össze. Ebben az irányban 

lNrodalom 

Ezerszer igazabban ezután.. 
Ez a sorsom, mert igy rendeltetett, 
Magyarnak és mindig magyarnak. 
Magyarnak és mégis magyarnak. 
Ez a sorsom s Erdély a hazám. 
Ezerszer, milliószor, de mindig, 
Igazán és még igazabban, 
Ezerszer igazabban ezután; 
Ezerszer jobban sikoltom ezután, 
Ezerszer jobban sirom ezután 
Büszke, szent, szép magyarságomat, 

Büszke, szent, szép megkövezettett, 
Büszke, szent, szép taját az embernek. 
Ez a sorsom, igy rendeltetett, 

Hogy száz kin és nehéz percében is 
Az életnek, Magyar maradjak 
Ki bánja, ha műt gondolnak mások, 
Ki bánja, ha nem szeretik mások, 
Kimondom és kiktállom ujra: 
Voltam örökké szép magyar, 
Voltam örökké jó magyar, 
Voltam örökké szenvedő, 

leté- 
Bús szenvedő, ki jó akar. 
Leszek és maradok, maradok, 

Mert ez a sorsom, igy rendeltetett, 

Magyarnak és megkövezettnek, 
Magyarnak és mindig magyarnek, 
Igazán és még igazabban, 
Ezerszer igazabban ezután. 

Molnár Sándor. 1926. 

Fecskefészek az eresz alatt 
Villanó szárnyakkal suhantak a fecskék a tavaszi 

levegőben s reggelre ugy láttuk, apró sárcsókocskákból 

— embernek meg nem érthető - fundamentum van 
rakva. A csókocskák egyre szaporodtak a szorgalmas 
munka alatt. Nőttek a talak s a csatorna keskeny szé- 
lén pihenőt tartva, a kis épltőmüvészek vidám diszkur- 
zusba fogtak. Embernek meg nem érthető beszédjüket 
a lelkünk lekottázta s igy megéreztük, hogy a hellyel, 
a muakával megvannak elégedve s a berendezés rész- 

letelt tervezik. ki, hol finom pihét, aranyszinü szalma- 
szálat látott. Bizony, nem csekély fáradságba kerül, mig 
az ifju párocska elhelyezkedhet az uj lakásban, mit 
kitartó szorgalommal, lankadatlan igyekezettel, előrelátó 
gondossággal, takarosan, puhán elkészitettek. 

El is készült ! Delelőn állott a nap, mikor az 
autolsó pihét is elhelyezve, elégedett csicsergéssel adtak 
hálát a Mindenhatónak, amiért otthonhoz jutatta őket, 

szerető szivük áhitata és szorgalmas munkájuk jutalmául. 
Megépült az édes otthon, boldog elégedettséggel 

surrantak ki s be a tágas nyiláson. Nemsckára csak 
egyenként telték meg uljukat; egyikök mindig otthon 
maradt. Már őriztek valamit, valami drágát, féltettet. 

Hangos vészjelek sikotottak a levegőben, idegen 
csiripelés nyomta el a finom csicsergő hangot, viaskodó 

szárnycsapkodásoktól kisérve. Kendőlobogtatással fenye- 
gettük a hivatlan vendégeket s tehetetlenül néztük az 
élet-halál harcot. ? 

Reggelre verebek voltak a fészekben. A csatorna 
szélén illegették magukat naphosszat, éjszakára behu- 
zódtak a puha fészekbe s a közeli csürökbe jártak a 

: kész eleségre, mint a munkátlan ember. 
Ezenközben jött a végzet 1 Egy hosszunyelü poroló- 

seprő volt s a fészket ugy leseperte a szögtetből, hogy 
csak a halvány nyoma mutatta, hogy ott verebek is 
voltak valaha. 

A fecskék ujból munkába kezdtek Ugy dolgoztak. 
mintha friss erejük munkáját nem vitte volna el a pusz- 
tulás. Villanó szárnyakkal suhantak, sokat dolgoztak, 
keveset s halkan csicseregtek. 

Emberszemmel látottan olyan volt a fészek, mint 
a régl. de, mégis nem olyan. Mi ez ? Nézzük, vizsgáljuk. 

s jön egy veréb. A csatorna szélére röppen, 

közel a fészekhez, nagy gömbölyü fejét jobbra-balra 
forgatja, majd ügyetlen rebbenéssel la tészekhez száll, 
de elámulva látja. hogy gömbölyü feje, hizott testgő 
nem fér be azon a kis nyiláson, hol nyilsebesen repdl- 
nek be a karcsu fecskék. Nem tudta többé elfoglalp 
fészket, mert a fecskék felismerték, miként kell ótth 
nukat megvédeni. A maguk kárán tanultak, N de 
tanultak ... Péchy Gásp 
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tarifája: A vállalat most ismét 6o munkást bocsátott el. Eze 
baráti intézményeket is szadadabban gy U] cm. terülei dija egyszeri feladásnál 4 Lel, után a munkásléiszám – mely tavaly 450 volt 

létesithet és vezethet. ötszöri feladásnái 350, egy negyedévre 3 Lel, egész 
10 Let, 100 sornál 8 Lel, 500 sornál ő Lei. Első oldalon a hirdetési dij kétszeres. Nyilttér, közgazdasági hirdetmények sora 15 Lel Apróhirdetés szavankint 4 Lel. Előfizetési díj: Egy évre 240, félévre 120, egy negyedévre 60 Lei. 

Egy IV-ik polgárista költő 
(Az alábbi verset Németh József IV. polgárista irta és zamatos formája miatt megérdemli a nyomda- festéket). 

A beszéd végén a jelenlevők, melegen ünnepelték 
az uj református püspököt. 

Aróm. kath. egyhaz népünnepélye 
Az elmult vasárnap tartotta meg szokásos nyárl 

ünnepélyét a helybeli róm. kath. egyházközség az Al- 
tiszti kaszinó összes helyiségeiben. A jól rendezett ün. 
nepélyről — amelyen részt vett a társadalom szlne-java 
nemzeti és vallási külömbség nélkül — az alábbi rövid 
clkkben számolunk be. 

A délutáni üsnepélyen különösen a polgári isko- 
lák növendékeinek jól betanult és bemutatott tornagya- 
korlata aratolt jelentős síkert. 

A délutáni ünnepélyt este pedig tartalmas műsor 
váltotta fel, Bár a kécsi terem erősen mérsékelt élvezet- 
ben részesítette az összepréselt szép számu hallgató- 
ságot mégis, akik bejutottak a terembe, bizonyos szen- 
vedések árán rendületlenü kitartottak a müsor befejez- ; 
télg. A műsorról csak a legjobbat irhatjuk. Sikerültebb 
volt mint a tavalyl. Egyházunk népszerü főgondnoka 
Jánossy J. bányaigazgató ur keresztényi szavakkal és. 
mem mindennapi szónoki képességgel! nagyhatásu tar- 
talmas megnyitó beszéddel vezetett be. Egy kiváló, 
forró szivü, fegyelmezett muzslikust élveztünk, ami- 
kor a már igen jó hirnévnek örvendő Kosnás 

évre 250 Reklármsor 
oka az, hogy a vállalat a kitermelt szenet nem tu 
értékesiteni s több mint 200 vagon kitermelt sz 
van elraktározva. A legutóbbi ideig majdnem telj 
egészében a vasut részére szállitották a 
azonban az utóbbi időben a vasuti igazgatóság fel- 
mondta a szén átvételét, másfelé pedig nem 

ató mdakozások. A lupényi munkások kötele A keteks visszztértek rtovkekek ' ségüknek tartották az elhalt Sehlai elvtárs családját s tel kél i támogatni és a következő összegeket nyujtották 
nekik: Viktoria bánya 2760, Karolina bánya rI960, 
lstván bánya r133, Keleti bánya 690, Ilona bánya 
680, Munkás otthon I000, Épitőmunkás esoport 400, 
Munka szövetkezet 500, Vas- és fémmunkás esoport 
1435, Más adakozások 65, összesen T0623 lel. 

a legujabo menetrend kapható a Grósz 
hirlapárudában. 

eladó a Maleában 2 ház. Értekezni lehet a 
Grősz hirlapárudában. 

Leszállitották a 220,-os érlékvámokat 
Az eddigi vámtörvények nem részesítették megfelelő 
támogatásban azokat az iparaikkeket, lyekből a 
belföldi szükséglet fedezésén kivül 

szép yecskék ez a jó, 
A diáknak a szép menyecske való. 
Tavasszal nyilik a nárcis, gyöngyvirág, 
Menyecskékkel tündérélet a világ 

ej menyecskék azt a kulya világát, ! Adjátok már a szátoknak virágát. 

Juniusban érik már a szamóca, 
Juniusban vágyok menyecske csókra. 
Hej Istenem, jobb volna a szamóca, 
Ha minden szem menyecske csókból vóna. 
Ősszel kéklik hegyoldalon a kökény, 

sszel barna kislányt szeret a legény. 
Valahányszor én egy kökényt megeszem, 
l 

kén jár az eszem. 
; ; Annyi bi a vers témája igazi még exportra 

István ur cello solóját hallhatjuk. Ha sötétebb gondomta vnÖ hogy a vers témája igazi dlák jató tupredueti ts van A válmoryey egéle sgy 
tonüst fog kicsalhatni hangszeróből és ha vonó- — iutézkedett, hogy azon ipari termékek, amelyeknek 
kezelőse ezyformább lesz ugy egy mindemnt rnei k vámja nincs a vámlörvényben külön feltüntetve, az 
nagyon keresett kamarazenész lesz belőle. Szerenénk A varosi tanács ülése áru ertéke után számított 220, vám alá esnek Ezt s 

i 

. 

Kkösnás urat egy vonóségyesben ela e A petroseni-i városi tapács az elmult heten ülést az intézkedést most ugy módositotlák, hogy a 22"/, 
nyére így is büszkék vagyunk. Jatékát frenetikus tapS tartott, amely alkal l megjelentek a rendes tagokon vámot 20-ra redukálták Az érdekelt iparvállalatok- 
kövelte, és Kosnás urat talán még sohasem hallottuk kivül az Összes hivatalbeli tagok is Az ülésen több ilyen szépen cellozni. A Dalárda utólag Debizonyította, 
hogy mégis a legjobb zsilvölgyi együltes. Bár egy dlj- 
nyertes énnekkar megbirkozhatna tartalmasabb zeneszer- 
zeményekkel is. A sok bájos leányszereplő közzül kikell 
emelnünk föltétlenül, Pásztor Duci, Mieci. Krausz Olga 
nevelt. De kitünőek voltak a többi szereplők is. Azzola 
Sandi, Bogdan Ilonka, Jakabovits Margit, Kovács Manci, 
Scholtz Stefi, Westhoft Klárl és Mérey Ilus. A darabok 
betanitása a tanárnők érdeme. 

A z ünnepély ugy erkölcsileg mint 
szépen sikerült. 

A z egyházközség a nemes és szives támcgatás 
ért hálás köszönetet mond elsősorban a „Petrosani* 
szénbánya társulatnak és ennek vezérigazgatójának 
Winklehner Jánosnak a mulatság alkaimával való 
önzetlen támogatásáért. Köszönetet mond ezenkivül 
Timoec T. főigazgató urnak, Dr. R. Mioeu polgár- 
mester urnak és Jánosi József egyházi világgondnok 
urnak háládatos munkálkodásukért, amelyet a róm. 
kath. egyház nyári ünnepélyének sikerében kifejtettek. 
Köszönet illeti meg Lévay Lajos tanár urat fárad- ságos munkájáért, amelynek gyüűmölese volt a jól betanitott és szépen slkerült tornaverseny. Az egyházközség köszönete illeti meg ezenkivül Dékány Imre épitésze és Urlieh István urakat a kert és a terem dicséretes feldiszitéseért. Ugyancsak köszönet illeti meg Angyel, Huros és Schwemmhammer ura- kat szives fáradozásukért, valamint a büffében lévő Jagerné és Kurkóné asszonyok munkáját is. A pénz- 

anyagilag 

közügy szerepelt, amely városunkat érdeki és amelyről az alábblakban számolhatunk be 
Az alaki formaságok elvégzése után lacob Péter városi tanácsos mint az álandó bizottság tagja tette mag a jelentését a város anyagi helyzetéről. A kimuta- tás szerint városunknak jelenleg 80 millió 451 ezer 341 Lei és bani vagyona van külömböző értékekben, amelyek a község javát képezik. Majd a munkaközvetitő hívatal vezetője Reecean József telte meg jelentését az általa vezetett osztály helyzetéről — főleg azonban a munkaközvetitő iróda menetéről és nagyjában azokat mondta, amelyet már mi is megirtunk egy alkalommal. nnek az irodának az eltartására a tanács 120 ezer Leit szavazolt meg. A piaci vámokból a város junius végéig lől1 ő58 Lelt szedatt be. Elhatározta tanács a piac Trendezését is valamint egy illemhely felállítását is. 
Dr. Mioecu polgá ter bejelentet g j ezután, hogy 

a vármegyei prefecturától megérkezett az utcák javttására az engedély és arra sürgösen árverést fognak kihirdetni, amely szerint javitás alá kerül a Str. Regele Ferdinand része a villanyteleptől derenyesd felé. A Str. Avram tanca, Str, Ciocanilor és a Sír Ioan Creanga utcák. Az értekezlet egyik főpontja volt ezenkivül a közigaz- gatási törvény értelmében jévő 2 női tanácstagnak a beküldése Is a tanácsba, A választás során megválasz- tották Dr. Olariu Ollvia asszonyt 17 szavazaltal és 
Todea Márla asszonyt 10 szavazattal. 

Elhatározta még a tanács a Malea ut megcsiná- lását és a Malea patak szabályozását is. Ugyancsak pályázatot irtak ki az uj városháza tervezetének 
az elkészitésére is. 

z álasztották meg a városi kultur- 
bizottságot is, amelynek tagjai lettek Timoc T. fő- igazgató, Duma loan gör. keleti esperes, Dimítriu mérnők, Schatfer Leopold kereskedő, Ioan P. Toan 

taárnál lévő fáradozásért Akurátni József, Martina iigazgató, Pásztor József, Droblits, Kurkó és Jáger uraknak mond hálás köszönetet. 
Ezenkivül pedig mindazoknak akik bármilyen kevéssel is hozzájárultak az ünnepély sikeréhez. 

Tüzifa házhoz szállitva 

„ARBOR 
"OZIT DE LEMNE E 

RAKTÁR 

0 (Mátyás u.) 6. E 

gekben 
z en a ! 

altgazgató, Alex. David tanitó, R. Rusu és M Dusa 
tisztviselők. 

A városi tanácsnak eme utolsó határozatához csak annyi füzni valónk van, hogy a kulturbizottság- ól kihagytak a magyszámban élő magyarság kép- viselőit és hisszük, hogy a legközelebbi ülésen ezt korrigálni fogják. 

fémeánya. 
A semmitőszék M. Bals 

május rI-én döntést hozott az 
fémbányák és üzemek munkásainak kérése felett és bérüket minden kat gorlánál egymásh viszonyitva arányosan emelte. A vájárok áflagbérét 716al, a kohómunkásokét g19-al és a külszini munkásokét 9570/,al. Azonkivül a drágasági pótlékot 

minden esaládtag után 1 leivel emelte muszakonkint, 
mely most 4 leit tesz ki. A határozat érvénybe lép 
visszamenőleges joggal r926 január r-től és érvényes 
folyó év desember 31-ig. 

: 
! 

nak a kereskedelemügyi mioiszteriumtól kell kér- 
vényezni, hogy termékeiket a 2'-os esoportba osszák be és a kereskedelmi kormány minden méltányoss 
esetben kedvezően fogja a kérvényeket elintézni. 

Ünnepély Nerz Tivada emflékezetére. 
A dévai Barissia julius 4-én nagyszabásu emlék- 
ünnepélyt rendez, mellyel a cionisták fognak 
Herzi Tivadar emlékének hódolni. Az ünnepélyt 
imponzánssá teszi az, hogy a hunyadmegyei kerületbe 
tartozó üsszes Barissiák ugyanakkor tartják rendes 
évi konfereneiájukat. Az ünnepélyen erdélyi nevü 
művészek és irók lesznek jelen, igy Stern Rózsika 
hegedüműüvésznő, Havas Irén kolozsvári énekesnő 
és Giszkalay János, az erdélyi cionizmus legmarkán- 
sabb képviselője, az Uj Kelet szerkesztője, akik több 
számmal fognak a nap műsorán szerepelni. A Zsíil- 
völgyéből szintén igen sokan fognak ez alkalommal 
Dévára menni és az estély egyik kiemelkedő ese- 
ménye lesz Vámos Leónak a eionizmus uttörőjének 
ez alkalomra irt prológusa, amelyet az erdélyi köz- 
pont országosan elfogadott előadásra. 

Megszünik a cenzura? Bukaresti értesülés 
szerint a kormány intézkedéseket foganatositott, hogy 
a határszéli megyékben még érvényben levő sajtó- 
ecenzurát megszüntessék és az eddigi előzetes cen- 
zura helyébe, az ugynevezett autócenzurát léptessék 
életbe. Az autósenzüra a közigazgatási szervek 
helyett magát a sajtóorgánumok szerkesztőségeit 
bizza meg a cenzurázással és a fokozott felelősség 
bevezetésével szerez érvényt ennek. Az uj intézkedés 
örömmel tölthet el mindekit, akinek fontos és szent 
ügye a sajtó teljes szabadsága, azonban az állam és 
a társadalom rendjének biztonsága szempontjából 
sem jelent hátrányt a cenzura ily értelmű módositása, 
mert hiszen a legszigorubb közigazgatási funeio- 
narusnál is szigorubb cenzor a korrekt ujságiró 
lelkiismerete. 

Kerékpárok 
és mindenféle kerékpár 

alkatrészek 
a legelőnyösebben szerezhetők be 

KRAUSZ e CO. 
mechanikusoknál 

PETROSENI, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

Javitó mühely: 

küly 

m 1 
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SehvarcVim szobafestő, mázoló 

tapétázó vállalat 

PETROSENI. 
mindenféle fautánzat szerint, 

minőségű tapétázástól a legfinomabb kivitelig. hemutatom! 

Vállal : a legegyszerübb munkáktól a legfino- 
mabb kivitelü és legmodernebb minták szürili minta 

bafestést, valamint butorok, portálok mázolásá 

svt k kolisctiómat 

Kivánatra 

a legegyszerübb 

etrilai szerkesztőnk: Erőss Isíván Petrila. 

népünnepélye. 

bál a Munkás Kaszinóban. 

zennel pályázatot hirdet a kör helyiségében levő ven- 
Na déglői állásra Ájánlatok zárt boritékban 1926. junius 
27ig az Iparoskör cimére küldendők. 

udirágitékat. A legutóbbi minisztertanácson meg- 

„árvakat, amelyeket a leu esésekor emeltek fel. A 
minisztertanács elhatározta, hogy szigoru intézkedé- 

akik árdrágitóknak 

sitónktól). 
munkás" irja a Bányászszövetség bánáti csoportjai 

törlését a legközelebbi kongresszustól fogják kérni. 

Haló! saltó! 

HELYEK 

Vasárnap délután a Camp nagy 

Népmulatságok és este 

Pályázati hirdetmény. A Petroseni Iparoskör 

Szigoruan fogják büntetni az ár- 

liapitották, hogy a kereskedők nagyrésze a leu 
melkedése daeára továbbra is fenntartja azokat az 

seket hoz szen spekuláció letörésére és azok ellen, 
bizonyulnak, szabadságvesztés 

büntetéseket is fognak alkalmazni. 
a „BSéányamunkas" szövetség nem 

fizet több nyugdija: tagjainak. (Saját tudó- 
Mint a Kolozsváron megjelenő ,Bánya- 

degutóbb határozatot hoztak, amelyben kimondták, 
hogy tovább nem folyósitják az eddig érvényben 
ldévő nyugdiját és annak az alapszabályból való 

részletfizetésre is kaphatók Livazényban. 
Cim: a Kiadóban. 

hogy megvagyunke elégedve 

mig az árvák száma 429. Rokkantsegélyt kifizetett 

régebbi számában egy clkk jelent meg a zsilvölgyi 

rint a cikkiró ur gögős Róbespierel kijelentéssel a ,Ke- 

4.59 m. deboti Dávid a camp t. hő 
z20.iki házi varsenyén. A KAC nevelésü Dávid 
a Camp tegnapi háziversenyén sulydobásban szenzációs 
eredményeket ért el. Hiteles golyóval dobásal a követ- 
kezők voltak: 13.01 m, 14.33 m, 14.55 14.76, 1459. 

A Camp nagyszerü kondicióban levő atlétája tehát 
jóval egy méterrel dobta tul az országos rekordot. 

a szinházi emgedélgyekéri ismét tüleke- 
dés folyik a Bucuresti szépmüvészeti minisztérium- 
Dan. Azt, hogy a szinház rosszul megy és a szegény 
igazgatók csak rátizetésből élnének erősen meg- 
cáfolja az a tény, hogy sokkal több pályázó akad a 
ezinházak vezetésére mint amennyit a szinházak el- 
boirnak. Amint halljuk a pályázók között van 
Sümegi ur is akinek olyan gyászos szereplése van 
az elmult szini évadból. Reméljük. hogy a Szép- 
műüvészeti miniszter ur érdeklődni fog tölünk is, 

olyan szinbáz veze- 
tésével, amely az igazgatójának a hanyagsága miatt 
állandóan csőd szélén áll és a gázsikért a szinészek 
a hatóságokhoz voltak kénytelenek fordulni és amely 
administráció miatt természetesen nem is tudtak a 
szinjátszás művészi polcára emelkedni. 

az erdélgyi és GBánáti Rokkantagyea- 

sütet, legutóbbi kimutatása szerint az elmult évben 

30 ezer 837 taggal birt. Az egyesületnek összesen 
128 fiókja mükődött. Rokkant állománya 2764 volt, 

az elmult évben I millió 704 ezer 499 Leit és 98 
banit. Árvasegélyt 42 740 Leit és g5 banit. Özvegyi 
végkielégitést 33 ezer 887 Leit és 5 banit. A ki- 
dizetett segélyek összege mindenesetre legjobban 

mutatja az életrevalóságot. 
Hogy, hogy, hogy? A ,Keleti Ujság" egyik 

Magyar Párt megalakulásáról, amelyben az ,ismeretlen", 
de ismert cikkiró ur nem kevesebbet és nem többet 
kivánt, mint Winklehner János vezérigazgatónak a fe- 
jét egy olyan dologért, amelynek semmi köze Wink- 
lehner Jánoshoz és viszont. Mondom azt irta szósze- 

deti Ujság"-ban, hogy a fejét goulletine alá kell rakni 
stb. Ejnye, mondtam akkor magamban, milyen hős és 
forradalmár ez az ujságiró és még most is azt tarta- 
nám, ha a ,Keleti Ujság" egyik elmult heti számában 

nem olvasnám a következőket Winklehner Jánosról: 

3 drb. igazolvány fénykép GOÖ Lei 

HEITER EMIL fényképész mütermében. 

jumius 12-émn jelent meg a „Szinház 
és Társsság" jubiletumi száma. A Szinház 
és Társaság", az erdélyi közönség kedvenc szlnházi és 
képes lapja elérkezett első jubileumához, tiz évvel 
ezelőtt jelent meg első száma. Azóta a kis 16 oldalos 
szinházi lapból hatalmas, 100 oldalos képes lap lett, 
gyöyörü kiállitásban cikkekben és képekben számol 
be az erdélyi szinházi, művészeti, társasági és sport- 
eseményekről. A Szinház és Társaság" jubileuma 
alkalmával egy gyönyörü, 140 oldalos ünnepi számot 
ad kl, mely remeke lesz a erdélyi Irodalomnak. 

Cimlapján a Kolozsvári Magyar Szinház primadonnált 
hozza, akik tiz éven át kedvencei voltak a kolozsvári 
közönségnek. Berky Lilly, Sugár Jolán, Báthory Elza, 
Pintér Böske, Horvátn Nusi, Kolbay lldikó, Zöldhelyi 
Anna, Hegyi Lilly, Karácsonyi Ili, Lengyel Irén képel 
sorakoznak egymásután a jublláris szám egyik cim- 
lapján. A másik cimlapon Péchy Erzsinek, a legragyo- 
gobb magyar primadonának legujabb pesti fényképét 
ozza a Szinház és Társaság". Nagyobb részt közöl 

azonkivül ez a szám Tóth Sándor „Koldus város' c. 
regényéből is, mely könyvalakban ez év őszén fog 
megjelenni. A hatalmas terjedelem dacára a lap kladó- 
hivatala nem adja drágábban a jubiláris számot, harminc 
lei ennek is az ára s az egész ország minden 
hirlapárusánál kapható. 

Egy clpésztanonc felvétetik. Moskovits 
Hermann Str. Printul Nic. (Mátyás u.) 5 szám, 

öÖzietkelyiség julius r-től olcsó árban 

kiadó. Cim a kiadóban. 
jebb isarosok julius r-től jó házi kosztot 

kaphatnak. Cim a kiadóban. 

Szerkesztői üzemet 
Kovács 3. Lumemi. Téved kérem, mert az uj 

lapot nem a munkásság csinálja, hanem Fon Ehrenberg 
Julius Galyer és még néhány ilyen jó magyar hangzásu 
ur gründolja, akik egy magyarul nem tudó emberrel 
akarják megvédeni a magyar fajt és ezzel együtt a nem- 
zeti érzést is. Ajánljuk, hogy rendezzenek előadást az 
ottani magyarok közölt. hogy az elnök ur nevét kön- 

nyebben megitanulhassák. 

n kiratoknak rormáani ; 

Inyar úg NŐMo eretse való mitetes 
forditását és forditások hitelesítését olyíllalam 
H 2 1 ni g ] á n 0 s a petroseni kir. járásbiróság 

hiteles torditója és tolmácsa 

2 Kendelfy-telep, a ,„Rásina' R.-T.-nál. é 
e25-27 
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RAPIDOL 
a leghatásosabb szer 
hónalj és lábizzadás el- 
len. Ára üvegenként 45 
lej. Kapható drogériák- 

ban és gyógyszertárak- a 
ban. Ha nem, ugy ren- 

deljen családi csomago- 
lásban három üveget 

utánvét mellett, ára 130 
lej. A szétküldés ebben 
az esetben teljesen dijtalanal es portómente- 
sen történik, a belföld bármely póstahivatalához 

Farmax Brasov, Postafiók 53 utjáu. 
Vezérképviselet: aMPHORA R.-T. Brasov. 
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Eladó Lupeniben a Gárdos-féle 

fiók üzlet. Áru átvétele nem 
kötelező. Értekezni lehet Gár- 

dosnál - Petroseniben. 

Kitünő borok 
és mindenféle italok kaphatók 

a Munkáskaszinó vendéglőben 

Uj házban, 
egy üzlethelyiség raktárral 
bármely célra alkalmas, jutányos 

áron horhs adó. Ja kógs-féle ház 

Str. Andrei Saguna (Vadász) utca 

Winklehner János bányavezérigazgatóé volt az érdem 

a verseny megvalósítása körül azé a modenn gondol- 
4ozásu szociális érzésü vasemberé, akinek neve 
aranybetükkel lesz beirva a román sport tönténel- 
mébe". Ennyit és nem többet irt a Keleti Ujság. Most 
csak arra vagyunk kiváncslak, hogy ha a cikkiró ur 
utasitása és érzelme szerint akkor fejét veszik Wink- 
lehner Jánosnak, akkor most kiről zengi ezt az inko- 
rekt hitnnuszt a „Keleti Ujság?" Mert ugyebár, egy 

emberről, akiről tegnap még a fejet akarta levágni a 

„Keleti Ujság", ma senkisem hiszi el) hogy a mit irt 
azt őszintén irta? Nem értjük kérem az egészet, Tessék 

ezt nekünk bővebben megmagyarázni. 

végén, a munkás kaszinó és fürdő 

szomszédságában. 
25-27 

épület és eiszmü badosos / 
Petroseni. Batak ucca. Kerekes ház. 

Ajántja minden e szakmába vágó bádo- 
gos munkák gyors és szakszerü jutá- 
nyos árban lévő elkészitését, hely- 
— ben ugy mint vidéken. - N 

Kitünö munkám tartóságáról 
mindenki meggyözödnhetik. [ 

Hda 

és 
„Halló"! 

Régiből uj ruhája lesz, ha azt beküldeti a 

s ég „Czink 
Gőzmosó és begyftisztitó intézetébe, 

ahol mindennemü férfi és női ruhák tisz- 

titása legpontosabban eszközöltetnek. 

Zsilvölgyi képviselet : 

Bernsteim Jezset divatáruházában 

eeTROSEN. 

ere 

tgninonmatn és lagdlatasatd vülni 
parfüm, mindennemü cosmeticai 

és drogua cikkek a legolcsóbban 

csakis a 
„Kigyó" drosueriában 

kaphatók. 

15-27 

Jó forgalmu 
kovácsés keréksgyárté 

Kiadó lakások! 
A Micu Ciein utca 73 sz. alatt 
2 szoba, 2 kamra, együttesen vagy 

külön, azonnal kiadóó. 

Egy magán lakás, 1 szoba, konyha, 
kamra és előszoba. Aug. 1-re kiadó 

Mind uj épületek. 

műhely eladó vagy kiadó ma IIIV] Iálllál sza 2a0 
Vulkánban Muresán Györgynél. PETROSENI. 
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a kolozsvári 

s barna különleges sörei 

Mindenütt kapha ók! 

„URSUS" a. 
HERCULE 

- 

TasszePistrare 
s A. Felrüsemi 

Toltosaniai takaréknévntár t. 

26 és 40 
—————— 

Foglalkozik a banküzlet ösz- 

szes ágazataival. 

Részvénytőke és tartalékok 

Lei 6,500.000. 

Betétállománya L.28,000.000 

—
—
—
—
—
—
—
—
—
—
 

Fiók: Lupeni-ben. 
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Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Elvállak a legjutányosalit telténlolt melluit hányászokat is tizingításra. 

Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 
42.000.000 (42 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 
strada Regele Ferdinand 54. (volt Pehér- féle dvan 

Kerekparok : 
kerékpáralkatrészek, 
fénykepezőgépek, 

féenyképészeikkek, 
gramofonok, 

gramofonlemezek, 
fottball és tennisz 
cikkek, 

illamos főzőedények, melegitők, 
csillárok és szerelési anyagok 

66 PETROSENI 

l 0 ! l Bányász gyógy- 
legolcsóbban 

kaphatók 

ZSILVOLGYI NAPLO 
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a legjobb ma- 
gya errő- TPásztortl. beea 

iadóhivatal Str. elm Matia, 

cipögyár petroseni fiokjában 

szerzi be cipö szüksegletét. 

Lerakat Str. Reg. Ferdinand. 

E
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El 
ZTSSEZNSSEJES 

Legujabb favaszi cipő 
ujdonságok már kap- 

hatók a 

E
 

Derby 
cípőáruház peíroseni lerakatában. 

N
E
 

Petroseni, elr. aegele Fardínand. N 
unger ház). / 

s
 

NE 

dniu letírieii Sogiatata ne Aoji 
Petroseni. 

Anyagraktára: 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csiliárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómühelye : 

alvúllal minlamoni asztergályas és lakatos mumnát. 

i 

Ertesités 
Tisztelettel értesitsjük a n. é közönséget, hogy 

fehérnemü készitő muűhelyünkben készitünk házi- 
lag mindennem 

fehérnemü 
Megrendeléseket elfogad és megbizásból fel- 

a legegyszerübb kiviteltől a legfinomabbig. 

vesz Lupeniből I. B. Weisz, Valcánból, Sach- 
man Herman és Pelroseniben a mühely 

Keressen fel és győződjön meg személyesen 
áruim tartósságáról. 

Tisztelettel 

Geoeldberger 
fehérnémű műhelye. 

Pelroseni, Str. Mihal! Viteszu! Néc. 4. 
(Róm kath. templommal szemben) Plébánia épület. 

Akar pénzt spórolni? 
akkor forduljon bizalommal 

INDIG LIPÓT 
kárpitos és papjan készüöő 

(Sétakerttel szemben.) 

aktírm trt: heverőt, paplant és matrácot 
Egy garnitura matrác 1390 Lei. 
Egy rugós matrác 1000 Lei. 
Egy jó heverő 1100 Lei. 

Olcsóbb es jobb mint bárhol! 

Ne feleltse el a cimet! 

SZOVATÁN. 
Szováta türdőn junius 1-én, az István-szálló- 
val szemben, a főuton épült viliában szigo- 
ruan orth. a legkényesebb igényeket is ki- 
elégitő uri pensio nyilik. Jelentkezéseket el- 

fogad. felvilágosítással szolgál 

I. Imm Vtsetnó, Tőralihinó. 
DICIOSANMARTIN. 

Kelmefeetés és vegytzttás 
Vegyileg festek és tisztitok min- 
den kibontás nélkül selyemszövet, 
delén, karton és minden itt fel- 

rolt ruhanemüt. 
Gyapjubo! bázne kötött ruhát, 
vagy motólázott bármilyen szinben 
a legjutányosabb árban. 

Gyászruhák festése 24 óra alatt. 
Férfiruha tisztitás és vasalás rövid 

idő alatt legolcsóbb árban. 

Hirsch Rudolif 
kelmefestő és vegytisztitó 

Str. A, Stanca Nr. 12 (volt Vasut-u.) 

E 
Sportruhák 

Shimmy-zokni, harisnyák, mindenféle 

női-, gyermek- és férfirukákat, mellé. 
nyek, sweaterek, shawlok, sapkák stb. 

a legjobb minőségben csakis prima, kül- 
földi gyapjuból készit a legjutányosabb 

árak mellett. 

Ócska harisnyákat fejelésre elfogad 

En detail En gros 

6s „Emma 
mechanikai kötőintéze!t 

Str. Prinful Nieulae 

Detroseni. 
szertár melett. 
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